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دسترس‌پذیری در خدمات اجتماعی برای مردم در همه محلات یکی ازاهداف 
مهم دولت و رئیس‌جمهوری بوده است. پزشکیان همواره بر ضرورت مشارکت 
مردمی در حل مشکلات محلات تأکید کرده و معتقد است که »محله‌محوری 
می‌تواند الگویی برای کل کشور باشد.« با همین رویکرد محله‌محوری در ارائه 
خدمات اجتماعی طرحی موسوم به »سام« پایه‌گذاری و اجرای آن روز گذشته 
در یکی از مدارس منطقه چهار آموزش و پرورش تهران آغاز شد. مدارس در 
اجرای طرح سامت اجتماعی محله محور »سام« قرار است، پاتوقی برای 

فعالیت‌های اجتماعی شوند.

سید جواد حسینی، معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان 
بهزیستی کشور در آیین رونمایی طرح سامت اجتماعی محله محور، با بیان 
اینکه قدرت مردم، معجزه توسعه را در جوامع رقم می‌زند و در ۲۸ کشور جهان 
مدارس محل خدمت به مردم هستند و دولت‌ها در مدارس به مردم خدمت 
ارائه می‌دهند، گفت: »در سند تحول آموزش و پرورش تأکید شده که مدرسه 
باید محور تحول باشد؛ بنابراین قرار است با تأکید بر محله محوری، مدرسه 
محل خدمت به مردم باشد و خدمات کیفی و اثربخش با تأمین نیازهای 
مدرسه انجام شود.« او با تأکید بر اینکه در این طرح ۳ فعالیت انجام می‌شود، 
گفت: »نخست توانمندسازی مبتنی بر جامعه، دوم استعدادیابی و سوم فراهم 
آوردن شرایطی برای امکان حضور سالمندان محلات در مدارس برای مشارکت 

در طرح سامت و آموزش که همراه با نشاط برای آنها اجرا خواهد شد.«

مشارکت مردم در قالب تعاونی‌ها
 یعقوب رستمی معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در این مراسم با 

بیان اینکه ۱۱۴ حوزه اصلی و ۱۱۳ حوزه فرعی اقتصادی داریم و در همه این 
حوزه‌ها بسته‌های اجتماعی تعریف شده است، گفت: »در طرح سامت 
اجتماعی محله محور، دولت فقط می‌تواند نقش نظارتی داشته باشد و بهتر 
است در قالب تعاونی این طرح اجرا شود تا مردم در این طرح مشارکت داده 
شوند و مردم به مردم خدمت کنند.« او با تأکید بر اینکه وقتی در قالب 
تعاونی این امور اجتماعی اقتصادی انجام شود، سود حاصل از آن به محلات 
برمی‌گردد، توضیح داد: »بنابراین وابستگی به دولت وجود ندارد و آموزش و 
پرورش در این طرح می‌تواند سود حاصل از این طرح را به مدارس و محلات 
بازگرداند.« معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: »افراد در این 
تعاونی‌ها می‌توانند نیازهای آموزش و پرورش را برطرف و موضوعات سیاسی 
و اجتماعی را هم مدیریت کنند.« او با اعلام رونمایی از اولین تعاونی در این 
طرح از آمادگی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی برای اجرای یک نمونه از این 

طرح و تشکیل تعاونی‌های مربوطه خبر داد.
سالار قاسمی، معاون وزیر آموزش و پرورش و رئیس سازمان آموزش و پرورش 

استثنایی هم در این مراسم با بیان اینکه ۹۰۰ مرکز جامع و ۲هزارمدرسه در 
کشور داریم که آمادگی لازم برای اجرای کامل این طرح را دارند، گفت: »در 
اجرای این طرح، آموزش و پرورش تاب‌آور، توانمند و فراگیر می‌تواند براساس 

محله محوری اقدام کند و خدمات مطلوبی در این زمینه ارائه شود.« 

با آغاز اجرای طرح سلامت اجتماعی محله‌محور

پای »سلام« به مدارس هم رسید

 سمیه افشین‌فر
گروه اجتماعی 

گزارش خبری

غزل رضایی‌ثانی/ طبق اعلام مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و 
پرورش، معدل دانش‌آموزان پایه دوازدهم در سال ۱۴۰۴ در مجموع رشته‌های 
ریاضی، انسانی، تجربی و علوم معارف، ۱۰.۱۵ است. سال گذشته نیز میانگین 
معدل نمرات دانش‌آموزان در پایه دوازدهم حدود ۱۰ بوده است. در حالی 
که باید تا پایان برنامه هفتم توسعه میانگین نمرات دانش‌آموزان ۲.۵ نمره 
افزایش پیدا کند، سؤالی که مطرح می‌شود این است که آیا تاکنون افزایش 
معدل محقق شده است؟ رئیس مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش 
و پرورش با اعلام افت میانگین نمره دانش‌آموزان در سال ۱۴۰۴ گفت:»امسال 
میانگین نمرات در پایه دوازدهم نسبت به سال گذشته رشدی نداشته است.« 
محسن زارعی در نشست خبری روز گذشته با اشاره به این موضوع توضیح 
داد:»در برنامه هفتم توسعه تکلیف شده تا پایان برنامه، ۲.۵ نمره بر معدل 
دانش‌آموزان در دوره دوم اضافه شود، اما تکلیفی مشخص نشده که این 
افزایش نمره سالانه باشد یا در آخر برنامه هفتم توسعه محقق شود. سال 
گذشته میانگین نمره دانش‌آموزان تا نیم نمره افزایش داشت، اما امسال 
افزایش نمره نداشته‌ایم، بلکه نمرات افت هم کرده‌اند. باید تاش کنیم تا 

پایان برنامه هفتم توسعه تا 2.5 نمره افزایش داشته باشیم.«
 

میانگین نمره رشته علوم انسانی ۸.۶۵
زارعی با اشاره به جزئیات میانگین نمرات در رشته‌های مختلف دانش‌آموزان 
در یک ارزیابی طولی در یک سال تحصیلی در مقایسه با نمرات پایه دوازدهم 
نسبت به نمره‌های همان دانش‌آموزان در پایه یازدهم گفت:»میانگین نمرات 
پایه دوازدهم آزمون نهایی خرداد سال ۱۴۰۴ در رشته علوم تجربی ۱۱.۳۰، ریاضی 
فیزیک ۱۱.۵۱، علوم و معارف اسامی ۱۰.۹۰ و پایین‌ترین میانگین نمره با ۸.۶۵ به 
رشته ادبیات و علوم انسانی تعلق دارد. افت نمره در رشته ادبیات و علوم انسانی 
منفی ۰.۴۲، رشته تجربی منفی ۰.۲۲، رشته ریاضی مثبت ۰.۲۵ و رشته معارف 

منفی ۰.۲۱ است؛ یعنی فقط در رشته ریاضی افزایش میانگین معدل داشته‌ایم.«
هنوز آمار مربوط به سال 1403 و 1404 منتشر نشده و فقط سهم سوابق 
ع در این‌باره  تحصیلی در عدالت آموزشی در سال ۱۴۰۲مشخص شده است. زار
گفت:»مطالعات نشان می‌دهد در سال ۱۴۰۲ سهم دانش‌آموزان دهک‌های 
کم‌درآمد )دهک‌های ۱ تا ۴( که نزدیک به ۲۹ درصد شرکت‌کنندگان را شامل 
می‌شوند، در کسب رتبه‌های زیر ۳۰۰۰ آزمون علوم تجربی به طور قابل‌توجهی 
افزایش یافته است. همچنین دهک‌های ۵ تا ۷ که حدود ۳۳ درصد داوطلبان را 
تشکیل می‌دهند، شاهد افزایش بیش از یک‌و‌نیم برابری در سهم رتبه‌های برتر 
هستیم. در مقابل، سهم دانش‌آموزان پردرآمد )دهک‌های ۸ تا ۱۰( در رتبه‌های 

برتر کاهش ۲.۹ درصدی داشته است.« 

گروه اجتماعی/ حجت‌الاسام والمسلمین سید مهدی خاموشی، رئیس 
سازمان اوقاف و امور خیریه در نشست خبری که به مناسبت بزرگداشت 
هفته وقف برگزار شد، از اهمیت وقف به عنوان سرمایه‌ای مردمی در 
خدمت به امور خیر و توسعه کشور سخن گفت و از برنامه‌های گسترده 
سازمان برای احیای موقوفات، حمایت از طرح‌های دانش‌بنیان و مولدسازی 
اموال وقفی خبر داد. رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه در پاسخ به این 
سؤال »ایران« در مورد برنامه‌های این سازمان برای ترویج فرهنگ وقف در 
بین جوانان، با بیان اینکه مطالعاتی درمورد وقف پول انجام شده و حتی 
در این مورد از محضر مقام معظم رهبری استفتاءهایی انجام شده است، 
گفت: »شرایط زندگی امروز مردم با گذشته فرق کرده است.حالا دیگر 
مانند گذشته مردم عرصه‌های )زمین(متعدد و بزرگ در اختیار ندارند. مثلاً 
در گذشته حاکمی قریه‌ای را به فردی می‌بخشید و مواردی از این دست برای 
صاحب منصبان و امرا مرسوم بود اما حالا مردم در عرصه‌ها محدودترند. 
با این همه در 40 سال بعد از انقاب تعداد وقف دو نیم برابر بیشتر شده 
است.« او در ادامه با تأکید بر بحث ترویج در موضوع وقف گفت: »در بحث 
ترویج وقف پول این تجربه را داشتیم، مردم پول‌های خرد را برای سه نیت 
اختصاص دادند. برای این سه نیت حدود 27 میلیارد تومان جمع‌آوری شد. 
17 میلیارد تومان برای جبهه مقاومت، حدود 6 میلیارد برای قرآن و برای 
شرکت‌های دانش‌بنیان‌ 4 میلیارد تومان اختصاص داده شد. بعد از موضوع 
ترویج باید به سراغ تهییج برویم به این معنا که با استفاده از گروه‌های 
مرجع در مردم، تهییج مؤثر برای امر وقف ایجاد کنیم.« حجت‌الاسام 
خاموشی یکی از مهم‌ترین مروج‌ها را شفافیت سازمان اوقاف دانست و 
گفت: »دقت نظر در حفظ موقوفات اعتماد مردم را جلب خواهد کرد.« او با 
تأکید بر توسعه اماکن درمانی وقفی گفت: »بین 17 تا 23 درصد شبکه درمانی 
کشور وقف است و همکاری‌های گسترده‌ای با وزارت بهداشت و علوم پزشکی 

در این زمینه انجام شده است. همچنین امور خیریه شامل آزادی زندانیان، 
درمان بیماران و حمایت از زنان خودسرپرست به شکل جدی دنبال می‌شود 
و حفظ عرصه موقوفات از تجاوزات، اولویت مهم سازمان است.« خاموشی از 
راه‌اندازی کارخانه‌های تولید ایمپلنت پزشکی، تجهیزات درمان تومور سرطانی 
و پروژه‌های ژن‌درمانی خبر داد و گفت :»در حوزه کشاورزی و آبزی‌پروری نیز 
فعالیت‌هایی برای تأمین امنیت غذایی کشور آغاز شده است.« رئیس 
سازمان اوقاف گفت: »پروژه‌های هوش مصنوعی و تجاری‌سازی محصولات 
دانش‌بنیان در اولویت کاری این سازمان قرار دارد تا موقوفات علاوه بر نقش 

خیریه، به موتور محرکه اقتصادی کشور تبدیل شوند.«

رئیس مرکز  ارزشیابی نظام آموزش و پرورش اعلام کرد

10/15؛ میانگین معدل امسال محصلان سال آخری 
رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه از وقف‌های جدید خبر داد

ترویج »وقف پول« به جای ملک


